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Хладно време је стигло и у наше крајеве, али се треба 
потрудити да хладноћа не продире и у наше домове. 
На шта све треба обратити пажњу? 
 
Хладно време доноси и нове бриге које укључују и размиш-
љања о томе како најбоље загрејати стамбени простор током 
зиме. То ће се свакако одразити и на наше новчанике, али 
постоји неколико ствари које можемо да учинимо како бисмо 
прошли што боље.  
Запушите све пукотине и рупе 
Продор хладног ваздуха у простор који се греје треба свести 
на минимум. Проверите како вам дихтују врата и прозори и 
постоје ли пукотине око њих. Не заборавите да изолујете и 
улаз у таван или подрум, а ко има камин, требало би да за-
твори пригушивач како би зауставио кретање ваздуха. 
Одблокирајте вентилацију 
Уколико вашу вентилацију и уређаје за грејање блокирају 
простирке, намештај и било шта друго, топао ваздух неће 
моћи нормално да циркулише. Уређај ће се онда више на-
пињати да ради, чиме се троши и више струје, па је на крају 
месеца и рачун већи. Осим тога, и сам уређај би могао да се 
поквари. 
Обрните смер плафонских вентилатора 
Плафонске вентилаторе данас обично виђамо у пекарама 
или неким другим објектима који још нису прешли на мо-
дерније клима уређаје, али они и данас могу имати предности. 
Лети се кретање лопатица подеси у смеру супротном од ка-
заљки на сату, пошто се тако ствара ефект хлађења. Зими, 
међутим, мора бити обрнуто - када ротирају у смеру казаљки 
на сату оне топао ваздух који је лакши, и зато се подиже, 
гурају назад према поду и тиме побољшавају ефекат грејања. 
На тај се начин повећавају топлотна ефикасност, али и сма-
њују трошкови грејања, односно, хлађења. 
Тактика за завесе 
Изолационе завесе могу да смање губитак топлоте. Изола-
ционе или не, завесе би свакако требало мудро користити. 
Дању их треба склонити са стране, а ролетне подићи, како 
би сунчева светлост природно грејала кућу или стан док ноћу 
треба да буду навучене преко прозора како би се задржавала 
топлота. 
Kључна је изолација 
У идеалним условима, стамбени простор од крова до пода 
треба да буде адекватно изолован. Посебно треба обратити 
пажњу на делове око тавана, дуж спољашњих зидова подрума, 
плафона, подова и слично. Проверите и доње делове врата 
како не би хладан ваздух продирао у собу коју желите да 
грејете. При одабиру најбољег начина за грејање треба имати 
у виду и величину просторије, као и на којој страни света се 
налази, а нешто више о томе нам је рекао Павле Павловић, 
машински инжењер и стручњак за климатизацију и венти-
лацију. 
„Северна страна је по правилу увек хладнија, и коме је, при-
мера ради, стан окренут ка југу, он је увек у предности јер је 
већи део дана на сунцу. На тој страни је и мањи ризик да ће 
вам се спољна јединица клима уређаја смрзнути на ниским 
температурама. Такође, није исто да ли неко живи у приземљу 
или поткровљу, треба узети у обзир и висину на којој се стан 

налази. Имајући то све у виду, изузетно је важно, пре свега, 
добро изоловати простор јер имамо обичај да кажемо ко уло-
жи у изолацију, уштедео је више него да је ставио новац у 
банку", поручио је Павловић за ЕУправо зато. 
Говорећи о инвертер климама, нагласио је да су оне идеалне 
за оне које ће их користити свакодневно, сваки дан у години. 
„Инвертер климе троше мање за трећину и тако можеш да 
уштедиш на рачуну за струју, али само ако се користе сврсис-
ходно, а не викендашки, рецимо. Та врста климе мора редовно 
да ради јер тако троши струју. Уколико човек живи сам и буде 
ван куће 10 сати дневно у просеку, укључујући и превоз до 
посла, и после код куће укључи инвертер, то нема никако 
смисла поготово јер треба онда чекати да уређај угреје охла-
ђени простор, што онда троши више струје. У том случају, 
бољи избор су „On-Off” климе које се саме искључују када се 
достигне жељена температура", рекао је. „On-Off” климе могу 
бити јефтиније, али је питање колико су ефикасније у погледу 
потрошње, па рачун за струју може бити већи. Kао и у свему 
осталом, избор између стандардног „On-Off” и инвертер клима 
уређаја зависи од специфичних потреба и буџета. 
(ЕУправо зато) 
 
Савет мајстора 
Ови уређаји никако  
не смеју на продужни кабл!  
Продужни каблови су практични, али их често користимо 
погрешно. Уместо да послуже као привремено решење, у 
многим домовима постану стални извор напајања за све 
од пуњача до грејалица. И ту настаје проблем: нису сви 
уређаји безбедни када се прикључе на продужни кабл. 
Неки могу изазвати прегревање, кратки спој или чак по-
жар. Грејалице и калорифери: Ово је најчешћа и најопас-
нија грешка. Грејалице троше велику количину струје и 
стварају топлоту која брзо може да прегреје кабл. Ако се 
кабл превише загреје, изолација може да се истопи, а 
искра је довољна да изазове пожар. Грејалице треба увек 
укључивати директно у зидну утичницу. Клима-уређаји 
и уљане грејалице: Слично као и класичне грејалице, 
ови уређаји имају високу потрошњу електричне енергије. 
Продужни кабл често не може да издржи такво оптереће-
ње. Фрижидери и замрзивачи: Ови уређаји раде непре-
кидно, а када компресор почне са радом, долази до крат-
котрајног, али снажног скока потрошње. Продужни кабл 
то не подноси добро, а дуготрајно коришћење може иза-
звати оштећење мотора или електричне инсталације. Ма-
шине за веш и судове: Током рада машине стално мењају 
снагу нарочито када загревају воду. Значи промене напона 
продужни кабл не може безбедно да „амортизује”. Укључи-
вање машине у продужни кабл повећава ризик од пре-
гревања, посебно у влажним просторијама као што су ку-
патила. Микроталасна и тостер: Иако изгледају безазлено, 
ови мали уређаји повлаче велику струју док раде. Мик-
роталасна може лако да „избије” осигурач ако дели кабл 
са другим апаратима. Најбоље је да буде прикључена сама 
у утичницу. Пегла: Пегла комбинује топлоту и високу по-
трошњу струје. Када се укључи у продужни кабл, нарочито 
слабијег квалитета, постоји ризик од прегревања спојева 
– посебно ако кабл није потпуно одмотан. Ако осетите ми-
рис пластике, кабл се загрева, утичнице су лабаве или се 
уређаји често „искључују сами од себе” то је јасан знак да 
је кабл дотрајао. Продужни кабл није предвиђен да траје 
годинама, нарочито ако је стално оптерећен. 

Слободан Илић, мајстор-електричар 

Шта све обавезно треба да урадимо пред 
зиму како би нам било топло? 
Kо у ово уложи,  
уштедео је највише
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Лепа вест за православне вернике у Дубони  
Завршен иконостас у цркви 
Светог Симеона столпника 

Председница Градске општине Младеновац, Сузана Васић, и 
члан Већа, Дејан Ивковић, обишли су Цркву Светог Симеона 
Столпника у Дубони, где су завршени радови на изради новог 
иконостаса, у чијем финансирању је учествовала Градска 
општина Младеновац са милион динара.  
Општина Младеновац и овим примером наставља да пружа 
подршку верским заједницама и очувању културно-исто-
ријског наслеђа. Поред Цркве у Дубони, локална самоуправа 
помогла је и обнову више верских објеката на територији оп-
штине, укључујући храмове у Влашкој, Малој Врбици, манас-
тир Павловац и Цркву у Ковачевцу за шта је у овој години из-
двојено укупно 4 милиона динара. 
 
 
Кад спорт престане да буде само спорт 
Изгреди у Ријеци, на Балканском  
првенству у каратеу  
Такмичарка карате клуба Селтерс, Ања Стевановић је наступила на 
Балканском Првенству одржаном у Ријеци - Хрватска у прелепој 
спортској хали Замет. Ања је наступила првог дана у категорији 
јуниорке -48кг. Завршила је наступ изгубивши у првом колу рез-
лутатом 0:1 од такмичарке из Ферације БиХ. За Ању Стевановић ово 
Балканско првенство било је прво велико такмичење после конти-
нуитета освајања медаља на националним и интернационалним 
такмичењима.  
Тим Србије је заузело је треће  место у генералном пласману са 7 
златних, 4 сребрне и 14 бронзаних медаља, укупно 25. Прво место 
освојила је репрезентација Турске са 11 златних, 8 сребрних и 14 
бронзаних. По календару такмичења до краја новембра каратисте 
КК Селтерс очекује 15. и 16. новембра Куп Србије за полетарце, пи-
онире и наде у катама и борбама у Младеновцу, 22. новембра 2025; 
Турнир Арена Куп - Београд, од 26. до 29. новембра; Наступ у Сло-
вачкој на интернационалном турниру и кампу. 
Иначе, у Ријеци је спречен, могући, већи инцидент након што је 
полиција добила дојаву о окупљању сумњиве групе маскираних 
особа у близини Центра где је одржано Балканско првенство у кара-
теу. Тренер српске репрезентације Милош Рајковић специјално за 
„Младеновачки Глас” каже: „Уочио сам већу групу лица са фантом-
кама и капуљачама, имали су палице и убрзано кренули према 
нама. Успео сам децу да вратим у халу и након тога обавестио орга-
низаторе и представнике Карате федерације Србије. Брзо смо ре-

аговали и ми, али и организатори и тиме је избегнут је сукоб, а 
полиција је појачала мере безбедности. Председник Хрватског кара-
те савеза, Давор Ципек извинио се делегацији из Србије  захвалив-
ши се што је на такмичење дошла са 200 спортискиња и спортиста 
и изразио жаљење због доживљене непријатности. 
Жељко Мутавџић 
 
Писмо из Немачке 

Враћамо се у Србију  
Нисам вам писао скоро пола године, пошто сам био у неком безнађу, 
јурећи боље плаћен посао, јер као хаузмајстор (одржавао сам три 
зграде), нисам могао да издржавам породицу и принову која је тек 
стигла у кућу. Ја и жена зарађујемо 3.800 евра, а немамо право на 
социјалну помоћ и на граници смо опстанка.  Када смо тражили kin-
derzuschlag, одбили су нас јер наводно имамо „превише прихода”. А 
када смо тражили wohngeld, рекли су да имамо „премало прихода”! 
Буквално смо између две столице, ни овде ни тамо немамо право 
на социјалну помоћ. Моја нето плата је 2.100 а жена има 1.700, каже 
Миладин наш саговорник, иначе рођени Младеновчанин. Wоhngeld, 
je немачка државна социјална помоћ у облику новчане накнаде која 
је намењена особама и домаћинствима са ниским примањима како 
би им се помогло у покривању трошкова становања. Има за циљ да 
омогући пристојан живот и осигура да трошкови становања не 
премашују прихватљив удео прихода домаћинства. Просечни износ 
ове помоћи на нивоу једног домаћинства сада износи око 400 евра 
месечно. Кinderzuschlag је додатна месечна финансијска подршка у 
која се исплаћује родитељима са нижим или средњим примањима, 
као додатак уз редовни дечји додатак. Циљ је да се помогне поро-
дицама које саме могу покрити основне животне трошкове, али им 
је нужна додатна помоћ за издржавање деце. Станарина нам је 1.350 
евра плус струја 74 евра. Остане нам, дакле, око 2.400 евра за храну, 
могуће кредите, одећу и друге потрепштине. Посао у Немачкој је све 
теже добити, држава је заоштрила критеријуме за помоћ и многи 
моји пријатељи, као и ја, раде више послова како би опстали.  
Недељно идемо у куповину и пратимо распродаје и снижења, а гар-
дероба је последња ставка на лествици. Зграда у којој сам мајстор за 
све, је стара и проблема пуно и само две српске руке навикле да знају 
све послове одржале су ме на послу. Видевши мој рад и посвећеност 
добио сам од станара месечну повишицу од 150 евра којој се, право 
да вам кажем нисам надао. Старије дете идуће године полази у шко-
лу и озбиљно супруга и ја размишљамо да се вратимо у Србију. Схва-
тили смо да радом „од јутра до сутра” нисмо много постигли и да 
супруга, медицинска сестра и ја машински инжењер можемо у Ср-
бији боље да живимо него у Немачкој где вас сви попреко гледају. 
Све је текло уобичајено до пoчетка рата у Украјини. Станари зграде 
у којој сам био хаузмајстор почели су чудно да нас гледају, добио сам 
отказ на грађевини на којој сам радио, као Србин имали смо статус 
не баш пожељних, нисмо вређани али осећала се нетрпељивост 
према нашем народу и Србији. Када је смањен доток гаса у Немачку 
станари њих тридесетак дошли су код мене у подрум, где станујем, 
тражећи топлу воду у својим славинама. Псовали су мене и моју 
породицу, а не Канцелара и Бундестаг. Сада гаса има али смо им ми 
и даље трн у оку зато шту узимамо посао немачком народу, како 
кажу. Видећу колико ћемо имати снаге да издржимо. Осећамо се, 
иако нисмо избеглице, јако угрожени.  

Миладин Николић 
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Агенција за безбедност саобраћаја 
Израда нацрта 
акционог плана 
безбедности 
саобраћаја 

 
У организацији Агенције за безбедност саобраћаја, од-
ржан је иницијални састанак Радне групе за израду На-
црта Акционог плана безбедности саобраћаја Републи-
ке Србије за период 2026-2028. године.  Влада Републике 
Србије је на 82. седници одржаној 28. септембра 2023. 
године усвојила Стратегију безбедности саобраћаја за 
период 2023-2030. године, са Акционим планом за пе-
риод 2023-2025. Усвајањем Стратегије постављен је те-
мељ за систем у којем је безбедност саобраћаја један од 
друштвених приоритета, а Србија је поставила циљ да 
до 2030. године постане једна од 10 најбезбеднијих зе-
маља у Европи.  
Општи циљ Стратегије јесте смањење броја погинулих 
и тешко повређених за 50% до 2030. године у односу на 
2019. годину, као и нула погинуле деце у саобраћајним 
незгодама. Агенција за безбедност саобраћаја, као но-
силац процеса, у складу са Законом о планском систему 
Републике Србије и Законом о безбедности саобраћаја 
на путевима, формирала је Радну групу коју чине пред-
ставници свих релевантних институција, органа и ор-
ганизација. Чланови Радне групе имаће задатак да уче-
ствују у дефинисању приоритета, активности, рокова и 
потребних ресурса, као и да о напретку редовно извеш-
тавају институције које представљају.  
По завршетку рада Радне групе, биће припремљен На-
црт Акционог плана који ће бити достављен на јавну 
расправу и усвајање Влади Републике Србије. Нови Ак-
циони план представља значајан корак ка смањењу 
броја погинулих и повређених у саобраћајним незгода-
ма и стварању безбеднијег саобраћајног окружења за 
све учеснике у саобраћају.  

Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије 

Како сода бикарбона 
делује на организам?  
Kод проблема са варењем, надимањем и го-
рушицом, многи посежу за најстаријим на-
родним леком, кашичицом соде бикарбоне. 
Kолико ово универзално средство које се ко-
ристи за хигијену, кухање, али и здрављу, мо-
же заиста да помогне код тегоба са стомаком 
и која количина се препоручује, прочитајте у 
овом тексту. Препорука је да се узима ис-
кључиво фармацеутска, односно медицин-
ска сода која може да се купи у апотекама. 
Она се препоручује јер је боље дозирање пре-
парата и не уносе се додатне соли у органи-
зам. 
Kад је реч о дози, наше мајке и баке су нас 
училе да када не можемо да сваримо храну, 
проблем ћемо решити ако узмемо кашичицу 
праха и попијемо га с водом. На тржишту по-
стоје различити фармацеутски облици соде 
бикарбоне. Поред прашкасте супстанце, по-

стоје шумеће таблете и обичне. Што се тиче 
дозирања, код обичног прашка узима се пола 
кафене кашичице на чашу воде. Дакле, не це-
ла, већ само пола. А највећа дневна доза из-
носи око 1.000 мг, што је управо тих пола ка-
фене кашичице. Да ли постоји могућност да 
се претера са овим средством и потенцијално 
да се изазову здравствени проблеми? Соду 
бикарбону је добро узимати повремено, јер 
она добро неутралише желудачну киселину 
и тиме ослобађа од непријатних симптома, 
горушице, жарења и печења у желуцу. Међу-
тим, она нагло подиже пХ вредност у желуцу, 
и на тај начин шаље сигнал ћелијама да луче 
додатну количину желудачне киселине.  
Код дуготрајне употребе може и да погорша 
симптоме. Постоји и ограничење код паци-
јената који имају повишени крвни притисак, 
код њих може додатно да га подигне. Исто је 
код пацијената који имају обољења бубрега 
и јетре, ни њима се не препоручује јер може 
да поремети однос базних и киселих суп-

станци у организму. Пацијенти који знају да 
имају ове дијагнозе требало би посебно да 
поведу рачуна кад узимају содубикарбону. За 
проблеме с варењем, постоје и неки чајеви, 
тинктуре, односо природна средства која нам 
помажу да лакше сваримо храну. Биљке које 
обично улазе у састав оваквих препарата су 
камилица, нана, ким, корморач, ангелика, 
сикавица или гујина трава и, врло често, кан-
тарион. Kантарион обнавља слузницу желу-
ца, али и ту има ограничења. С обзиром на то 
да кантарион ступа у метаболизам са одре-
ђеним групама лекова,може да повећа или 
смањи концетрацију лекова у плазми. Њега 
не смеју да узимају особе које узимају лекове 
против коагулације крви, оралне контрацеп-
тиве, антидепресиве и антигљивичне лекове. 
Будите опрезни приликом узимања соде би-
карбоне и немојте да вам то постане нави-
ка. Многи превенције ради после оброка 
размуте пола кашичице и попију. То није 
добро. 

Mr Ph Биљана Мутавџић

Приче о људима 
Миодраг Бојић, чика Мића 

Да ли сте знали да је у Младеновцу живео Миодраг Бојић, који је рођен 
14. фебруара 1856. године у Рогатици, данас Република Српска, а пре-
минуо је у Младеновцу 1972. године зашавши у 117 годину живота? Са 
супругом Митром, избегао је ратне страхоте у са збегом кренуо пут Србије. 
У путу су се изгубили, јер је супруга Митра са децом кренула прва, а за 
њима и мушкарци. У Шумадију је стигао 1924. године. Миодрагу су деца 
из првог брака умла од тифуса. Из другог брака, са Митром, имао је два 
сина и кћерку. 
По доласку у Младеновац, Миодраг је прво радио код фамилије Лукичић 
у Кораћици, а после тога дуго година живели су код фамилије Јовановић, 
Шицкови. Касније се преселио у град. Волео је да време проводи седећи 
у парку. Прича нам унук Слободан догађај његове супруге са чика Мићом. 
„Био је неписмен, седео је у парку и листао неке новине, али преврнуте. 
Наилази унука Љиља и каже му да је преврнуо новине, на шта је чика Мића 
смирено одговрио: „Љуби те деда, лако је читати нормално, читај ти нао-
пако"! Код мог оца Раје шустера долазио је често на разговор. Тако сам ја, 
као деветогодишњак, запамтио да је мој отац на преградном зиду у радњи 
записао Миодрагов датум рођења: 14. фебруар 1856. 
До података о Миодрагу Бојићу, најстаријем Младеновчанину, сазнао сам 
пошто сам на Фејсбук профилу „Дигитални архив Младеновца - ДАМ” 
објавио Миодрагову, Мићину, фотографију коју сам снимио на споменику 
њему и супрузи Митри која је живала 90 година, од 1900. до 1990. Сигуран 
сам да би крепки старина поживео још коју годину да га није задесила 
породична трагедија, смрт сина Радомира. Само после четрдесетак дана 
преминуо је и он, кажу ми Љиљана и Слободан Ненадовић, рођаци Мио-
драга Бојића, деда Миће.               Написао: Слободан Станковић Лицко 
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ЕУ инвеститор улаже у српске АИ стартапе:  

Стипендија од 1.000 евра месечно  
и инвестиције до 500.000 евра по тиму  
Инвестициони фонд Lost Astronaut, у сарадњи са Старти-
том, покреће програм Base Jump Arena у Београду, циљајући 
на развој домаћих АI стартапа са фокусом на функцио-
налне производе и тржишни потенцијал.  
Европски инвестициони фонд Lost Astronaut покреће свој инвес-
тициони програм за предузетнике који се бави вештачком интели-
генцијом у Београду, у сарадњи са Стартитом, локалном органи-
зацијом која гради стартап екосистем од 2009. У оквиру овог прог-
рама желе да помогну младим домаћим АИ предузетницима да 
максимално искористе нову еру вештачке интелигенције у коју 
улазимо, нудећи им месечну стипендију од 1.000 евра и инвес-ти-
ције до 500.000 евра по тиму. 
„Овог лета сам била у Београду и ниво талента који сам тамо срела 
заиста ме је одушевио. Предузетници овде заиста разумеју вештач-
ку интелигенцију и имају идеје које могу освојити глобално тржиш-
те. Уз чињеницу да је цео екосистем повезан, са светским фести-
валима као што је AI Week, где су се све локалне организације уд-
ружиле, Србија је за нас логичан избор”, изјавила је Ilona Bernotait 
партнерка у инвестиционом фонду. Base Jump Arena, програм који 
сада покрећу у Београду, се уместо идеја фокусира се на резултате. 
У року од три месеца учесници треба да развију функционалан 
производ, тестирају га на тржишту и процене његов потенцијал да 
прерасте у прави бизнис. 
Фокус на вештачку интелигенцију није случајан, то је иновациони 
сектор са највећим и најбржим растом прихода у историји света. 
„Овај програм има потенцијал да покрене домаћи АИ иновациони 
екосистем, који још увек заостаје за трендовима из Силицијумске 

долине, и представља добродошло признање локалном таленту и 
потенцијалу”, рекао је Вукашин Стојков, суоснивач Стартита. Сва 
питања заинтересовани предузетници могу поставити путем сајта 
програма, где се могу и пријавити најкасније до 16. новембра. 
 (ЕУправо зато/Екапија) 
 

Садња малине у јесен  
Јесен је најбоља опција за садњу малине. Од октобра до но-
вембра земљиште је још увек топло, што омогућава да се биљке 
до зиме добро укорене и у пролеће раније крену с растом. За 
локацију бирајте осунчано место, заштићено од ветра, препо-
рука је стручњака. Земљиште би требало да буде благо кисело, 
пХ вредности између 5,5 и 6,5, растресито и богато хумусом. 
Избегавајте тешка или песковита земљишта. 
 
Припрема и садња 
Пре садње потребно је дубоко преорати земљиште (на 30–40 цм) 
неколико недеља раније, додати стајско и минерално НПK ђуб-
риво, а затим земљу уситнити и поравнати. 
Kористите здраве, сертификоване саднице без плесни и оште-
ћења корена. Најчешће сорте су Виламет (класична летња сор-
та), као и Микер и Полка (јесење, двородне сорте). Препоручени 
размак садње је 2,5 до 3 метра између редова, а 30 до 50 центи-
метара између садница у реду. 
 
Нега након садње 
Након садње малину редовно заливајте, посебно ако нема 
довољно падавина. Препоручује се и малчирање сламом или 
пиљевином – оно задржава влагу у земљишту и спречава раст 
корова. Постављање наслона (жице) помоћи ће биљкама да се 
правилно развијају и олакшаће каснију бербу.

Језгра бадема има високу нутритивну и лековиту вредност. Од 
слатког бадема користе се плод (љуска и семенка), листови и 
клапина. Чајеви од листова и љуске подстичу рад јетре и смирују 
кашаљ, а клапина служи и као средство против цревних пара-
зита, повишене телесне температуре, а поспешује и излучивање 
мокраће. Језгра бадема одличан је извор витамина Е који је 
снажан антиоксиданс неопходан у одржавању целовитости ће-
лијске мембране и који помаже организму у одбрани од сло-
бодних радикала. Препоручена дневна доза од 28 г сировог ба-
дема са покожицом обезбеђује 35% дневних потреба за овим 
витамином. Из семењаче бадема изоловано је девет фенолних 
компоненти од којих осам има јаку антиоксидативну активност.  
Према ORAC (Oxygen Radical Absorbency Capacity) којим се из-
ражава укупан антиоксидативни потенцијал (на 100 г) бадем је 
сврстан на четврто место иза боровнице, шљиве и купине и 
знатно испред зеленог чаја и броколија. Бадем је одличан извор 
фолне киселине, која снижава ниво хомоцистеина који изазива 
таложење масних наслага на зидовима артерија. Значајне коли-
чине бакра и гвожђа помажу развоју крвних ћелија, док магне-
зијум помаже да не дође до срчаног удара. 
Утврђено је да језгра бадема садржи сфинголипиде који смањују 
ризик од рака дебелог црева, такође неке студије указују да 
језгра бадема има потенцијалне пребиотске особине, односно 
да се конзумацијом стварају повољни услови за повећање нивоа 
корисних бактерија у цревима. Ово је веома важна чињеница 
имајући у виду да 80% имунитета зависи управо од исхране. 
Свакодневном конзумацијом бадема подиже се имунитет орга-
низма. Од језгре се производи и бадемово уље, које садржи токо-
фероле, природне монофеноле са антиоксидативним дејством. 
То је бледожута течност, угодног укуса, која ублажује лаке упале 
пробавног система, доста успешно сузбија бронхитис и сметње 

у мокраћном систему. Користи се против суве коже, свраба, 
опекотина, црвеног ветра, те површинских упала. Есенцијално 
бадемово уље добија се за козметичку индустрију цеђењем зре-
ле језгре најчешће слатких бадема, садржи есенцијалне масне 
киселине и минерале, те је богато витаминима Б, Д и Е.  
Добија се поступком хладног цеђења како би се сачували вредни 
састојци уља: једноставне и сложене масне киселине, лецитин, 
флавоноиди, витамин Е, фитостероли и сл. Поред језгре и кла-
пина бадема има лековита својства. Утврђено је да екстракт из 
клапине бадема има већу антиоксидативну активност него а-
токоферол. Клапина је потенцијалан извор фенолних једињења 
којима се могу заменити синтетички антиоксиданси.  
Свакодневном конзумацијом бадема са покожицом смањује се 
опасност од срчаних болести, дијабетеса и канцера. Недовољна 
производња, висока цена језгре, умерени трошкови производње, 
сврставају бадем у групу воћака рентабилних за гајење. 
 
Дипл. инж. Зоран Јанковић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима  

Лековита својства бадема



Веће градске општине Младеновац, на седници одржаној 10. 
новембра 2025. године, на основу члана 76. Закона о култури 
("Службени гласник РС", бр. 72/09, 13/16, 30/16 - исправка и 6/20), 
члана 2. Уредбе о критеријумима, мерилима и начину избора 
пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета 
Републике Србије, аутономне покрајине, односно јединицe локалне 
самоуправе („Службени гласник РС”, бр. 105/16 и 112/17), Одлуке o 
буџету градске општине Mладеновац за 2025. годину („Службени 
лист града Београда”, бр. 170/24 и 58/25) и члана 39. Статута градске 
општине Младеновац ("Службени лист града Београда", бр. 40/10 - 
пречишћен текст, 38/13 и 82/19), расписује 
 

ЈАВНИ КОНКУРС 
ЗА ИЗБОР ПРОЈЕКАТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ  

СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ 
ЗА 2025. ГОДИНУ 

 
I НАМЕНА СРЕДСТАВА И ИЗНОС 

 
Конкурс се расписује за пројекте у култури који се односе на 

очување, унапређење и развој културе и уметности и савременог 
уметничког стваралаштва од значаја за градску опшптину 
Младеновац. 
 

Јавни конкурс се расписује за пројекте из области културне 
делатности, и то: 

1) књижевни (стваралаштво, преводилаштво); 
2) уметничка игра – класичан балет, народна игра, савремена 

игра (стваралаштво, продукција и интерпретација); 
 
За реализацију пројеката из области културе који се 

суфинансирају из буџета градске општине Младеновац 2025. 
годину, обезбеђена су средства у износу од 679.800,00 динара у 
складу са Одлуком о буџету градске општине Младеновац за 
2025. годину ("Службени лист града Београда", бр. 170/24 и 58/25). 
 

II ПРАВО УЧЕШЋА 
 

Једном пријавом може се конкурисати само за једну област 
културне делатности.  

Право учешћа на конкурсу имају уметничка и друга удружења 
регистрована за обављање делатности културе најкасније до 
31.12.2024. године, која имају седиште на територији ГО Младеновац, 
појединци (уметници, сарадници, односно стручњаци у култури), као 
и други субјекти у култури, осим установа културе чији је оснивач 
градска општина Младеновац.  

Уколико је подносилац пројекта појединац, корисник сред-
става може бити искључиво правно лице преко кога се остварује 
пројекат, партнер подносиоца пројекта, или који на други начин 
учествује у пројекту. Одобрена средства не могу бити уплаћена на 
жиро рачун физичког лица, нити се корисник средстава може нак-
надно мењати. 

Учесник конкурса може поднети захтев за суфинансирање 
највише до 80% вредности пројекта. 

Средства буџета која се додељују на конкурсу, не могу бити 
мања од 50.000,00  динара, нити већа од 500.000,00  динара по 
Пројекту. 

Средства добијена на конкурсу морају се правдати најкасније 
у року од 15 дана од дана реализације пројекта. 

Предмет финансирања по расписаном јавном конкурсу не 
могу бити пројекти који доносе профит удружењима, заговарају 
насиље, нетолерантност  или  било коју врсту дискриминације. 

Прихватљиви трошкови укључују управљање, администра-
ција или особље ангажовано на реализацији пројектних активности 
(особе ангажоване у раду са корисницима, стручни сарадници на 
пројекту ангажовани за специфичне послове), трошкови органи-
зације пројектне активности, трошкови јавних догађаја (трошкови 
израде штампаних и електронских материјала, трошкови оглаша-
вања, емитовања и сл.), остали трошкови (израда студија, публи-
кација, трошкови истраживања и сл), трошкови набавке потрошног 
материјала, оперативни трошкови канцеларије и сл. (без режијских 
трошкова). 

Неприхватљиви трошкову су: дугови и покривање губитака 
или дуговања, пристигле пасивне камате, ставке које се већ финан-
сирају из других пројеката, куповина земље или зграда или рено-
вирање просторија и сл. 

Пријаве на конкурс подносе се на посебном пријавном об-
расцу који је саставни део конкурсне документације, који се може 
преузети са интернет-странице градске општине Младеновац. 
 

III ДОКУМЕНТАЦИЈА 
 

1. Уз пријаву на конкурс (Образац 1 - објављен на званичној 
интернет презентацији градске општине Младеновац), подносилац 
пријаве подноси и: 

- Образац описа пројекта и буџета (Образац 2 - објављен на 
званичној интернет страници градске општине Младеновац); 

- Образац изјаве о висини учешћа сопствених средстава (Об-
разац 3 - објављен на званичној интернет страници градске општине 
Младеновац); 

- извод из регистра у којем је подносилац пријаве ре-
гистрован; 

- фотокопија статута; 
- биографија и доказ о партнерству са правним лицем 

(оверени споразум, уговор) уколико пријаву подноси појединац; 
2. доказ да рачун подносиоца пријаве на конкурс није бло-

киран - (потврда пословне банке); 
3. изјава да ће се пројекат реализовати на територији градске 

општине Младеновац 
Непотпуне и неблаговремене пријаве, као и пријаве које нису 

у складу са условима јавног конкурса не разматрају се.  
 

IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕНУ ПРОЈЕКАТА 
 

Критеријуми на основу којих ће се оцењивати пројекти 
пријављени на јавни конкурс су: 

1) усклађеност пројекта са општим интересом у култури и 
циљевима и приоритетима конкурса; 

2) квалитет и садржајна иновативност пројекта; 
3) капацитети потребни за реализацију пројекта и то: 
(1) стручни, односно уметнички капацитети, 
(2) неопходни ресурси; 
4) финансијски план – разрађеност, усклађеност са планом 

активности пројекта, економичност и укљученост више извора 
финансирања; 

5) степен утицаја пројекта на квалитет културног живота 
заједнице. 

Критеријуми из претходног става примењују се на поје-
диначне области културне делатности уз поштовање специфичности 
тих области.  

Стручна комисија за избор пројеката, коју образује Веће 
градске општине Младеновац врши оцену сваког пројекта на основу 
вредновања критеријума који су утврђени за оцењивање пројеката 
пријављених на јавни конкурс. 

Пријава на јавни конкурс са свом потребном докуметацијом 
подноси се у затвореној коверти у штампаном издању на писарници 
Управе градске општине Младеновац, ул. Јанка Катића бр. 6, са 
назнаком НЕ ОТВАРАЈ – ПРИЈАВА НА КОНКУРС ЗА ИЗБОР 
ПРОЈЕКАТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ  СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ 
БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2025. ГОДИНУ, или 
путем поште препорученом пошиљком. 
 

V ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 
 

Конкурс, образац за пријаву на конкурс, опис Пројекта и бу-
џета, као и изјава о висини учешћа сопствених средстава, објављују 
се и на сајту  градске општине Младеновац,  

www.mladenovac.rs 
где су видљиви и доступни све време трајања конкурса, а конкурс и  
у недељном  листу „Младеновачки глас”.  

Образложено Решење о расподели средстава донеће Веће 
градске општине Младеновац на основу образложеног предлога 
Комисије. 

 Решење о суфинансирању пројеката по расписаном конкурсу 
биће објављено на сајту градске општине Младеновац 
                www.mladenovac.rs и достављено свим учесницима конкурса. 

Конкурсни материјал се не враћа. 
Пријаве које стигну ван прописаног рока или на погрешном 

обрасцу неће бити разматране. 
Додатне информације се могу добити радним данима од 

10 до 14 часова на телефон: 011/8241-697. 
Рок за подношење пријава на конкурс је 30 дана од дана 

објављивања на званичној инернет страници градске општине Мла-
деновац, почев од 10. новембра 2025. године, па закључно са 9. де-
цембром 2025. године, рачунајући и тај дан.  

Резултати јавног конкурса објављују се на званичној интернет 
страници градске општине Младеновац најкасније 60 дана од дана 
завршетка подношења пријава. 
 
 
ВЕЋЕ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ 
Број IV-00-06-4-52/1-1/2025, 10. новембар  2025. године 

ЈАВНИ КОНКУРС 
 ЗА ИЗБОР ПРОЈЕКАТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ  

КОЈИ СЕ  СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2025. ГОДИНУ



Веће градске општине Младеновац, на седници одржаној 10. 
новембра 2025. године, на основу члана 76. Закона о култури 
("Службени гласник РС", бр. 72/09, 13/16, 30/16 - исправка и 6/20), 
члана 2. Уредбе о критеријумима, мерилима и начину избора 
пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета 
Републике Србије, аутономне покрајине, односно јединицe локалне 
самоуправе („Службени гласник РС”, бр. 105/16 и 112/17), Одлуке o 
буџету градске општине Mладеновац за 2025. годину („Службени 
лист града Београда”, бр. 170/24 и 58/25) и члана 39. Статута градске 
општине Младеновац ("Службени лист града Београда", бр. 40/10 - 
пречишћен текст, 38/13 и 82/19), расписује 
 

ЈАВНИ КОНКУРС 
ЗА ИЗБОР ПРОЈЕКАТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ  

СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ 
ЗА 2025. ГОДИНУ 

 
I НАМЕНА СРЕДСТАВА И ИЗНОС 

 
Конкурс се расписује за пројекте у култури који се односе на 

очување, унапређење и развој културе и уметности и савременог 
уметничког стваралаштва од значаја за градску опшптину 
Младеновац. 
 

Јавни конкурс се расписује за пројекте из области културне 
делатности, и то: 

1) књижевни (стваралаштво, преводилаштво); 
2) уметничка игра – класичан балет, народна игра, савремена 

игра (стваралаштво, продукција и интерпретација); 
 
За реализацију пројеката из области културе који се 

суфинансирају из буџета градске општине Младеновац 2025. 
годину, обезбеђена су средства у износу од 679.800,00 динара у 
складу са Одлуком о буџету градске општине Младеновац за 
2025. годину ("Службени лист града Београда", бр. 170/24 и 58/25). 
 

II ПРАВО УЧЕШЋА 
 

Једном пријавом може се конкурисати само за једну област 
културне делатности.  

Право учешћа на конкурсу имају уметничка и друга удружења 
регистрована за обављање делатности културе најкасније до 
31.12.2024. године, која имају седиште на територији ГО Младеновац, 
појединци (уметници, сарадници, односно стручњаци у култури), као 
и други субјекти у култури, осим установа културе чији је оснивач 
градска општина Младеновац.  

Уколико је подносилац пројекта појединац, корисник сред-
става може бити искључиво правно лице преко кога се остварује 
пројекат, партнер подносиоца пројекта, или који на други начин 
учествује у пројекту. Одобрена средства не могу бити уплаћена на 
жиро рачун физичког лица, нити се корисник средстава може нак-
надно мењати. 

Учесник конкурса може поднети захтев за суфинансирање 
највише до 80% вредности пројекта. 

Средства буџета која се додељују на конкурсу, не могу бити 
мања од 50.000,00  динара, нити већа од 500.000,00  динара по 
Пројекту. 

Средства добијена на конкурсу морају се правдати најкасније 
у року од 15 дана од дана реализације пројекта. 

Предмет финансирања по расписаном јавном конкурсу не 
могу бити пројекти који доносе профит удружењима, заговарају 
насиље, нетолерантност  или  било коју врсту дискриминације. 

Прихватљиви трошкови укључују управљање, администра-
ција или особље ангажовано на реализацији пројектних активности 
(особе ангажоване у раду са корисницима, стручни сарадници на 
пројекту ангажовани за специфичне послове), трошкови органи-
зације пројектне активности, трошкови јавних догађаја (трошкови 
израде штампаних и електронских материјала, трошкови оглаша-
вања, емитовања и сл.), остали трошкови (израда студија, публи-
кација, трошкови истраживања и сл), трошкови набавке потрошног 
материјала, оперативни трошкови канцеларије и сл. (без режијских 
трошкова). 

Неприхватљиви трошкову су: дугови и покривање губитака 
или дуговања, пристигле пасивне камате, ставке које се већ финан-
сирају из других пројеката, куповина земље или зграда или рено-
вирање просторија и сл. 

Пријаве на конкурс подносе се на посебном пријавном об-
расцу који је саставни део конкурсне документације, који се може 
преузети са интернет-странице градске општине Младеновац. 
 

III ДОКУМЕНТАЦИЈА 
 

1. Уз пријаву на конкурс (Образац 1 - објављен на званичној 
интернет презентацији градске општине Младеновац), подносилац 
пријаве подноси и: 

- Образац описа пројекта и буџета (Образац 2 - објављен на 
званичној интернет страници градске општине Младеновац); 

- Образац изјаве о висини учешћа сопствених средстава (Об-
разац 3 - објављен на званичној интернет страници градске општине 
Младеновац); 

- извод из регистра у којем је подносилац пријаве ре-
гистрован; 

- фотокопија статута; 
- биографија и доказ о партнерству са правним лицем 

(оверени споразум, уговор) уколико пријаву подноси појединац; 
2. доказ да рачун подносиоца пријаве на конкурс није бло-

киран - (потврда пословне банке); 
3. изјава да ће се пројекат реализовати на територији градске 

општине Младеновац 
Непотпуне и неблаговремене пријаве, као и пријаве које нису 

у складу са условима јавног конкурса не разматрају се.  
 

IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕНУ ПРОЈЕКАТА 
 

Критеријуми на основу којих ће се оцењивати пројекти 
пријављени на јавни конкурс су: 

1) усклађеност пројекта са општим интересом у култури и 
циљевима и приоритетима конкурса; 

2) квалитет и садржајна иновативност пројекта; 
3) капацитети потребни за реализацију пројекта и то: 
(1) стручни, односно уметнички капацитети, 
(2) неопходни ресурси; 
4) финансијски план – разрађеност, усклађеност са планом 

активности пројекта, економичност и укљученост више извора 
финансирања; 

5) степен утицаја пројекта на квалитет културног живота 
заједнице. 

Критеријуми из претходног става примењују се на поје-
диначне области културне делатности уз поштовање специфичности 
тих области.  

Стручна комисија за избор пројеката, коју образује Веће 
градске општине Младеновац врши оцену сваког пројекта на основу 
вредновања критеријума који су утврђени за оцењивање пројеката 
пријављених на јавни конкурс. 

Пријава на јавни конкурс са свом потребном докуметацијом 
подноси се у затвореној коверти у штампаном издању на писарници 
Управе градске општине Младеновац, ул. Јанка Катића бр. 6, са 
назнаком НЕ ОТВАРАЈ – ПРИЈАВА НА КОНКУРС ЗА ИЗБОР 
ПРОЈЕКАТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ  СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ 
БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2025. ГОДИНУ, или 
путем поште препорученом пошиљком. 
 

V ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 
 

Конкурс, образац за пријаву на конкурс, опис Пројекта и бу-
џета, као и изјава о висини учешћа сопствених средстава, објављују 
се и на сајту  градске општине Младеновац,  

www.mladenovac.rs 
где су видљиви и доступни све време трајања конкурса, а конкурс и  
у недељном  листу „Младеновачки глас”.  

Образложено Решење о расподели средстава донеће Веће 
градске општине Младеновац на основу образложеног предлога 
Комисије. 

 Решење о суфинансирању пројеката по расписаном конкурсу 
биће објављено на сајту градске општине Младеновац 
                www.mladenovac.rs и достављено свим учесницима конкурса. 

Конкурсни материјал се не враћа. 
Пријаве које стигну ван прописаног рока или на погрешном 

обрасцу неће бити разматране. 
Додатне информације се могу добити радним данима од 

10 до 14 часова на телефон: 011/8241-697. 
Рок за подношење пријава на конкурс је 30 дана од дана 

објављивања на званичној инернет страници градске општине Мла-
деновац, почев од 10. новембра 2025. године, па закључно са 9. де-
цембром 2025. године, рачунајући и тај дан.  

Резултати јавног конкурса објављују се на званичној интернет 
страници градске општине Младеновац најкасније 60 дана од дана 
завршетка подношења пријава. 
 
 
ВЕЋЕ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ 
Број IV-00-06-4-52/1-1/2025, 10. новембар  2025. године 

ЈАВНИ КОНКУРС 
 ЗА ИЗБОР ПРОЈЕКАТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ  

КОЈИ СЕ  СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2025. ГОДИНУ
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Стадион у Железнику. Гледалаца: 200. Судије: Томашевић, Арсић 
и Живанчевић. Стрелци: Цакић у 5, 54 и 88. и Весић у 62. за Умку, 
а Стојановић у 77. и Kостић у 89. минуту за ОФK Младеновац. 
Жути картони: Миловановић (Умка) и тренер Спасић (ОФK Мла-
деновац). 
УМKА: Аврам, Јакшић, Трнинић (од 78. Радмановац), Малеше-
вић, Миловановић, Весић (од 67. Kрћа), Радосављевић (од 78. Та-
даркин), Алексић, Цакић, Суботић, Поповић (од 46. Вујетић). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Маринковић, С. Обрадовић, Јано-
шевић (од 75. Машановић), Kузмић, Стојиљковић (од 75. Јаков-
љевић), Kостић, Стојановић, Микић,  С. Обрадовић, Дамњановић   
Младеновчани настављају табеларно да тону и аларм одзвања 
изнад Селтерса. Остаје да видимо да ли је већина равнодушна 
или следи брyа реакција  на четврти пораз у низу. Бодови су 
остали у Железнику где је поново улога џелата припала Душану 
Цакићу, нападачу Умке који је уписао хет- трик и доказао да је 
нерешива енигма за Младеновчане. Умка је током целог сусрета 
била конкретнија, дошла у вођство у 5. минуту  и држала конт-
ролу утакмице. Младеновчани су колико-толико парирали на 
средини терена.  

Смањили су резултат најпре  поготком Стојановића (прва фо-
тографија) и у самој завршници након Kостићевог пројектила 
са двадесетак метара (друга фотографија). То је било недовољно 
да се избегне пораз тако да ће  ОФK Младеновац морати хитно 
да се избори за бодове у наредном дуелу или следи грчевита 
борба за опстанак. 
 
У тринаестом колу, у суботу, 15. новембра од 13,30 сати на 
стадиону Селтерс Младеновчани ће угостити Напредак из 
Медошевца. Остали парови: БСК Батајница - Умка, Врчин - 
Комграп (Београд), Бељина - БСК 1926 (Баћевац), Студентски 
град (Нови Београд) - Бежанија, Омладинац (Велико Поље) - Ру-
шањ, Сремчица - Синђелић (Београд). 
 
Листа стрелаца: Цакић (Умка) 13, Машич (Бежанија) 9, Ђерма-
новић (БСК 1926) и Радосављевић (Умка) 7. Најбољи стрелац 
ОФК Младеновца је Маринковић са 4 гола. 

Драган Николић Гула / М. Г. 

 
Друга омладинска лига 
 ОФК Младеновац - Торлак 1:9 (0:4)  
Играно 8. новембра од 9 сати на стадиону Селтерс. Гледалаца: 8. 
Судије: Миленковић, Гајић и С. Нововић. Стрелци: Чупић у 71. 
минуту (ОФК Младеновац), Спасојевић у 11, 84. и 87, Перуновић 
у 17. и 42, Ристић у 31, Шуша у 62, Стаменковић у 65. и Јаковље-
вић у 77. минуту (Торлак). Жути картони: Живковић (Торлак). 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Урошевић, Ћирковић, Весић, Јевић, Чупић, 
Спасић, Милошевић, Обрадовић, Павловић, Мишковић, Гајић. 
Играли су и Луковић, Јаредић, Милосављевић и Илић. Тренер: 
Предраг Дубоњац. 
ТОРЛАК: Јекић, Спасојевић, Ристић, Стаменковић, Перуновић, 
Живковић, Шуша, Живановић, Савић, Ранковић, Стојановић. Иг-
рали су и Лончар, Јаковљевић, Илић, Радивојевић, Добрић и 
Bouyer. 
У 12. колу ОФК Младеновац ће 15. новембра играти против еки-
пе Београд-Карабурма. 

Новајлија „саплео“ Младеновчане 

Умка - ОФК Младеновац 4:2 (1:0)

Одбојка: Прва лига Србије 
Младеновац - Дунав волеј 3:0 

(30:28, 26:24, 26:24)  
Играно 7. октобра од 20 сати у Спортском центру у Младеновцу. Су-
дије: Тијана Илић и Немања Тасић. Изузетно занимљиву и неизвесну 
утакмицу одиграли су младеновачки одбојкаши и Носовосађани. 
Доказ је да су сва три сета завршена на поен разлику. Спретнији су 
у тој борби били одбојкаши Младеновца и у сва три сета изборили 
су та два победничка поена. У шестом колу наши одбојкаши гостују 
15. новембра од 15 сати у Косовској Митровици. 
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Прва Београдска лига, група Ц  
Омладинац - Рад 2:3 (0:1)  
Играно у Рајковцу, 9. новембра од 13,30 сати. Гледалаца: 500. 
Судије: Страјнић, Чумић, Исаиловић. Стрелци: Милишић у 
67. и Хајдуквељковић у 69. минуту (Омладинац), Бједов у 14, 
Радојевић у 57. и Марковић у 63. минуту (Рад). Жути карто-
ни: Андрејевић (Омладинац), Марковић и Мартиновић (Рад). 
ОМЛАДИНАЦ: Максимовић, Јокић, Јанковић, Арсић, Стоја-
новић, Матић, Томовић, Јовановић, Ристић, Хајдуквељковић, 
Милишић. У другом полувремену играли су Андрејевић и 
Јовић. Тренер: Ненад Јанковић. 
РАД: Мартиновић, Стоиљковић, Петковић, Перендија, Деља-
нин, Ненадовић, Рупар, Пајовић, Смиљанић, Бједов, Марко-
вић.Играли су и Поповић, Радојевић и Калуђеровић.  
Гостовање некадашњег прволигаша, екипе Рада из Београда, 
привукло је на утакмицу око 500 гледалаца! Омладинац је 
пружио достојан отор екипи која ове године игра са играчи-
ма који су, у своје време, наступали у суперлигашким так-
мичењима и иностраним клубовима. Београђани су рано 
повели, а затим од 57. до 63. минута повећали разултат на 
3:0. Ипак, Рајковчани се нису предавали и за само два ми-
нута, прво Милишић у 67, а затим Хајдуквељковић у 69. ми-
нуту смањили су на 3:2. Нажалост, више од тога нису могли. 
Без обзира на пораз, сигурни смо да су 500 гледалаца били 
задовољни игром оба тима 
 

Болеч - Шумадија 1962 7:2 (5:0)  
Играно 9. новембра од 13,30 у Болечу. Гледалаца: 30. Судије: 
Горана Глигић, Љубичић и Андрић. Стрелци: Бркљак (ауто-
гол) у 10, Стојсављевић у 13, 37, 39. и 73, Радојевић у 35. и 
Трајковић у 75. минуту (Болеч), Буквић у 79. и 89. минуту 
(Шумадија 1962. Жути картон: Трајковић (Шумадија 1962). 
БОЛЕЧ: Грочић, Младеновић, Стефановић, Манчић, Петко-
вић, Митровић, Карајловић, Радојевић, Стојсављевић, И. Тр-
ајковић, Јовановић. У другом полувремену: Ј. Трајковић, Ко-
вачевић, Атанасковић Васић и Вујетић. 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Ђорђевић, Бркљач, Вуковић, Ив-
ић, Планић, Вучетић, Соколовић, Буквић, Станковић, Секу-
лић. Тренер: Бојан Кузмановић.  
Још један висок, поражавајући, исход за фудбалере из Јагњи-
ла. До 75. минута домаћи тим водио је чак са 7:0! Тек у 79. 
минуту капитен Јагњилаца Јовица Буквић посстигао је први, 
а у 89. минуту и други гол. Изгледа да су фудбалери Шума-
дије 1962 више гледали у симпатичну Горану Глигић која је 
судила утакмицу, него у гол противника. Шалу на страну, али 
положај Јагњилаца је такав да им треба истинско, фудбалско, 
чудо па да избегну испадање. 

 Винча - Сопот 1:2 (1:1)  
Играно 8. новембра од 13,30 сати у Винчи. Гледалаца: 30. Су-
дије: Јелена Вешовић, Пљеваљчић и Остојић. Стрелци: Дим-
ковић у 30. минуту (Винча), Радовановић у 12. и Петровић у 
56. минуту (Сопот). Жути картони: Видић (Винча), Несторо-
вић (Сопот). 
ВИНЧА: Радојевић, Вуковић, Рамић, Видић, Љубеновић, Ри-
стић, Ранђеловић, Чугаљ, Стојиљковић, Димковић, Стојчић. 
Играли су и Станковски, Вучунић и Костић. 
СОПОТ: Ђурић, Ранковић, Ракић, М. Ђурић, Поповић, Ф. Пет-
ровић, Маринковић, Радовановић, Ђуровић, Несторовић, В. 
Петровић. Играли су и Тољевић и Митић  
У последњем 13. колу, јесењег дела првенства Шумадија 
1962 играће у Јагњилу, 16. новембра од 13,30 сати, против 
Заклопаче, а Омладинац, истог дана у истом термину, иг-
раће у Лисовићу.  

Остали парови 13. кола. Авала (Бели Поток) - ОФК Борац (Ар-
најево), Рад (Београд) - Болеч, Херој Полет (Јајинци) - Вранић, 
Сопот - ФУ Минел 1956, Дунавац (Гроцка) - Винча.  
Лист стрелаца: Стојсављевић (Болеч) 15, ХАЈДУКВЕЉКОВИЋ 
(Омладинац) 12, Филиповић (Авала 1939 10, Игић (Авала 
1939) и Калуђеровић (Рад) 9. 

 Друга лига кадета 
ОФК Младеновац - БСК 1925 2:0 (0:0)  
Играно 9. новембра од 13 сати на стадиону Селтерс. Гледа-
лаца: 0. Судије: Живановић, А. Нововић и Милојевић. Стрел-
ци: Павловић у 69. и Милошевић у 90+3. минуту. Жути кар-
тони: Јевић и Милосављевић (ОФК Младеновац), Тепавчевић 
и Пејовић (БСК 1925). 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Франко, Вукашин Весић, Војин Весић, 
К. Павловић, А. Павловић, Јевић, Милосављевић, Милоше-
вић, Гајић, Мишковић, Стојадиновић. Играли су и Живић и 
Ђуришић. Тренер: Иван Ивковић. 
БСК 1925: Чакширан, В. Мандић, Шијан, С. Мандић, Ђорђ-
евић, Павковић, Тепавчевић, Милијаш, Личина, Пејовић, 
Ми-јуковић. Играли су и Бобушић и Јекић.  
Велики инцидент догодио се после завршетка  утакмице. 
Kако је потврђено порталу „Младеновац уживо”, један од на-
вијача гостујућег тима насрнуо је на Ивана Ивковића трене-
ра млађих селекција тима са Селтерса и нанео  му тежу те-
лесну повреду. Према незваничним сазнањима, полиција је 
привела навијача Н. М. (40) који је након дуела пришао Ив-
ковићу и ударио га у пределу носа. Тренер ОФK Младеновца 
завршио је у Дому здравља у Младеновцу, где му је указана 
прва помоћ. Насилнику је одређен  притвор од 48 сати, а те-
рети се за кривично дело насилничког понашања на спорт-
ској приредби или јавном скупу. Тужилаштво ради на при-
купљању свих детаља у вези са предметним инцидентом.  
У 12. колу ОФК Младеновац гостује 14. новембра у Борчи. Од 
10 сати играће против екипе БСК.  
 
 
Трећа лига пионира, група Б 
Дунавац - Ковачевац 1956 3:2  
Играно 9. новембра од 10 сати у Гроцки. Гледалаца: 0. Судија: 
Лазар Максимовић. Стрелци: Нешић у 17. и 25, Срдановић у 
29. минуту (Дунавац), Стојић у 11. и Дубонјац у 77. минуту 
(Ковачевац 1956). Жути картони: Брајовић и Микинић (Ду-
навац), Дубоњац (Ковачевац 1956). 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Матејић, Стојић, Ђ. Милосављевић, Јова-
новић, Петровић, Станојевић, Дамњановић, Станковић, Ду-
боњац, Живановић, Глиоријевић. Играо је и В. Милосавље-
вић. Тренер: Предраг Крстић. 
За разлику од првотимаца, пионири Ковачевца 1956 били су 
комплетни. У 12. колу 15. новембра Ковачевац 1956 дочекује 
екипу ФК Т6 Ника из Београда. 
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Општинска лига Младеновац  
Велика Крсна - Влашка 3:1 (0:0)  
Играно у Великој Крсни 9. новембра од 13,30 сати. Гледалаца: 0. 
Судије: Јанковић, А. Нововић и Гајић. Жути картони: Милиће-
вић, Јевтић и Милисављевић (Влашка). 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Станојевић, Ивковић, Ристић, Ле-
јић, Ђорђевић, Нововић, Младен Миливојевић, Милан Мили-
војевић, Милојевић, Митровић. Играли су и Ћосић, Павловић и 
Дабић. Тренер: Новица Стојановић. 
ВЛАШКА: Николић, Милић, Милићевић, Јефтић, Павловић, М. 
Недељковић, Варагић, Милисављевић, М. Недељковић, Нико-
лић, Радојковић. Тренер: Жељко Јованчевић.  
Очекивана победа фаворита. До победе су Кршљани дошли у 
другом полувремену, од 61. минута кад је Ђорђевић из једанае-
стерца постигао први гол. а затим је Милојевић у 66. повисио 
на 2:0. Влашка је смањила на 2:1 у 83. минуту голом Јевтића, да 
би Милан Миливојевић у 85. минуту постигао трећи гол за Крш-
љане. 

 Марковац - Борац 1943 1:1 (0:1)  
Играно у Марковцу 9. новембра од 13,30 сати. Гледалаца: 0. Су-
дије: Мишић, Филиповић и Јоцић. Стрелци: Мирић у 19. минуту 
(СУФ Борац 1943), С. Обрадовић у 90+10 минуту (Марковац). Жу-
ти картони: Гајевић (Марковац) и Бањеглав (СУФ Борац 1943). 
МАРКОВАЦ: Марковић, Радојевић, Јаковљевић, Јокић, Гајевић, 
Милићевић, Срећковић, Лекић, С. Обрадовић, Ратковић, Пупо-
вац. Тренер: Александар Маринковић. 
БОРАЦ 1943: Николић, Милић, Милићевић, Јевтић, Павловић, 
Марко Недељковић, Варагић, Милисављевић, Милош Недељко-
вић, Д. Николић, Радојковић. Тренер: Жељко Јованчевић. Играли 
су и Марковић и Глишић. Тренер: Лука Гајић.  
Утакмица у Марковцу играла се пуних 100 минута, а управо у 
последњем минута наставка од 10 минута Обрадовић је обра-
довао Марковчане постигавши изједначујући гол. Гости из Аме-
рића водили су од 19 минута голом Мирића. 

 Иванча - Космајац 3:12 (1:6)  
Играно у Великој Иванчи, 9. новембра од 13,30. Гледалаца: 0. Су-
дије: Станојевић, С. Нововић и Миленковић. Стрелци: Живковић 
у 27. и 74. и Арсић у 63. минуту (Иванча), Миросавић у 3, Недељ-
ковић у 16, Милановић у 10, 43 и 79, Дабић у 34, 41 (једанаесте-
рац), 49. и 51, Алексић у 66. и 69. и Којић у 75. минуту (Космајац). 
Жути картони: Богдановић (Иванча), Дабић (Космајац). 
ИВАНЧА: Милошевић, Павловић, Митровић, Ф. Николић, Арсић, 
Дачић, Радовановић, Максимовић, Живковић, Н. Николић, Бог-
дановић. Играо је и Ћирић. Тренер: Драган Богдановић. 
КОСМАЈАЦ: Ћеримовић, А. Дабић, Милић, Јовановић, Кузмић, 
Којић, Протић, Миросавић, Недељковић, Н. Дабић, Милановић. 
Играли су и Петровић, Алексић и Јабари. Тренер: Зоран Ћери-
мовић. 
 
Кораћичани су били немилосрдни према комшијама из Велике 
Иванче. Туце голова у мрежи Иванчана је баш много. Кораћи-
чани су расподели да по полувремену постигну 6 голова и ус-
пешно су обавили задатак. Кораћичани су још једном потврди-
ли да су најозбиљнији кандидат за прелазак у виши ранг так-
мичења, мада их чека пролећни део и Велика Крсна која је дру-
га са три бода мање, али и утакмицом мање. 

 Слога - Напредак 5:1 (4:1)  
Играно 9. новембра од 11 сати на терену код „Драпшина”. Гле-
далаца: 0. Судије: Лакићевић, С. Нововић и Јанковић. Стрелци: 
Милишић у 11 (једанаестерац), 33. и 64, Васиљев у 24. и Стојано-
вић у 26. минуту (Слога), Јовић у 20. минуту (Напредак). Жути 
картони: Јанићијевић и Петровић (Слога), Поповић (Напредак). 
СЛОГА: Ј. Симић, Н. Антић, Обрадовић, Филиповић, М. Симић, 
Н. Стојановић, Јанићијевић, Петровић, Милишић, С. Стојановић, 
Васиљев. Играли су и Павловић, Катић и Чворо.  

НАПРЕДАК: Бујагић, Н. Мирић, Милићевић, Поповић, Лазић, 
Јанић, Л. Мирић, Васојевић, Обрадовић, Мировић, Јовић. Тренер: 
Владан Динић.  
Разиграни играчи из Граница убедљиво су победили Међулу-
жане. У првом полувремену обезбедили су играчи Слоге вредну 
победу постигавши четири гола. Трећим голом најбољи стрелац 
Слоге Милишић је у 64. минуту поставио коначан резултат. 
 
Рабровац - Ковачевац 3:0 (службени резултат)  
Играно у Рабровцу 9. новембра од 11 сати. Гледалаца: 0. Судије: 
Мишић, Милојевић и Живановић.  
СУФ РАБРОВАЦ 1946: Николић, Л. Вујић, Цветковић, Јанковић, 
Ранисављевић, Савић, Павковић, Арсић, Л. Јанковић, Н. Вујић, 
Радивојевић. Тренер: Марко Арсић. 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Л. Алексендрић, Дамњановић, Ма-
рић, Д. Алексендрић, Јанићијевић, Китановић. Тренер: Ненад 
Крстић.  
Још једна брука тима из Ковачевца. Дошли су у Рабровац са само 
седам играча, таман довољно да почну утакмцу. С обзиром да у 
званичном извештају не пише да је утакмица прекинута јер су 
Ковачевчани остали са 6 играча, то следи као логичан закључак.  
 
У овом колу слободан је био ОФК Студент коме су уписана три 
бода, без игре против Село Младеновца. 

У последњем колу јесењег дела првенства, 16. новембра играће: 
Космајац - Велика Крсна (дерби првог дела првенства). ОФК Сту-
дент (Младеновац) - Иванча, Ковачевац 1956 - Слога (Границе), 
СУФ Борац 1943 (Амерић) - СУФ Рабровац 1846 и Влашка - Мар-
ковац.  
Листа стрелаца: Голубовић (Космајац) 13, Јовић (Напредак) 10, 
М. Обрадовић (Напредак) и С. Обрадовић (Марковац) 9, Л. Јан-
ковић (Рабровац 1946) 7. 
 
 
Лига петлића 
Обреновац 1905 - Селтерс 1:4 (1:3)  
Играно 8. новембра од 10 сати у Белом Пољу. Гледалаца: 0. Су-
дија: Огњен Ђурић. Стрелци: Марић у 3. минуту (Обреновац 
1905), Петровић у 12. и 35, Тасков у 15. и Борић у 51. минуту (Сел-
трес). 
СЛЕТЕРС: Мишић, Јовановић, Борић, Радојковић, Милић, Пет-
ровић, Тасков, Стеванчевић, Шуперина. Резервни играчи: Мит-
ровић, Блажић, Миленовић, Стојановић, Почуча и Ристић. Тре-
нер: Милош Војновић.  
Успешно су завршили први део првенства Селтерсови петлићи. 
Убедљиво су савладали вршњаке у Обреновцу. 
 
 
Лига млађих пионира, група Г 
Селтерс - РФК Графичар 0:11 (0:8)  
Играно 9. новембра од 10 сати у Јагњилу, стадион "Јасик". Гледа-
лаца: 22. Судија: Драган Гајић. Стрелци: Трифуновић у 4, 6, 8. и 
51, Иконић у 5, Репановић у 10. и 21, Анђелковић у 7, Радисав-
љевић у 29. и 56. и Николић у 50.  
СЕЛТЕРС: Николић, Митровић, Јовановић, Радојковић, Петро-
вић, Шуперина, Тасков, Бабарадић, Дганџић, Стевачевић, Шу-
шерина. резервни играчи: Радоњић, Ранковић, Бујагић, Милић, 
Ристић. Тренер: Његош Милишић. 
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ нов, комплетно намештен 
стан, 40м2, центар, пети спрат, има 
лифт. Цена: 350€. 063/366-676 
 
КУЋA у граду 500€ месечно; Смештаји 
мањих и већих капацитета, за раднике, 
у Тозином воћу и на Кораћичкој бањи 
3000 динара дан, месечно 275€ по осо-
би. - 063/310-205 

 
ИЗДАЈЕМ двособан, намештен, стан 
без беле технике, кирија 200€, депозит 
300€. Улица Краља Александра Обре-
новића 91. 063/240-303 
 
ИЗДАЈЕМ стан, празан, 2 ТА пећи, први 
спрат, стара градња, код ДИС-а, улица 
Вука Караџића. Цена: 180€ месечно. 

064/105-34-82   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 

ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.  062/885-44-91   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 064/326-1940     

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама - 
Сопот, укупне површине 108 ари, викенд 
насеље, дозвољена градња. Сва инфра-
структура до плаца, прелеп поглед на 
Кос-мај. На крају плаца поток и шума. КП 
1063/1; 1036/2; 1064/7.        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у ул-
ици Николе Тесле.          065/66-83-808 

ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 
мали оглас можете 

да пошаљете на мејл 
mladenovackiglas@gmail.com

За љубитеље паса 

Понашање паса (32) 
Коjа би раса паса одговарала баш вама с обзиром на ваш тем-
перамент и карактер? Често власник и пас поседуjу исте или 
сличне особине. Додуше, неке особине могу да имаjу већи зна-
чај што зависи од изабране расе. Али, речено уопштено, добри 
власници паса су, пре свега, посвећени и одговорни људи; они 
брину о псу током целог његовог живота коjи траjе 10, 12 или 
више година. Са друге стране, активниjим псима одговараjу 
власници коjи могу да држе корак са њима током вежби. Такође, 
спортским псима одговараjу чврсте, доследне и праведне особе 
коjе ће знати да над њима успоставе ред и дисциплину. Зато ће 
власник пса, који му буде јасно показао шта од њега очекује и 
то његово исправно понашање буде знао да награди, уместо 
кажњавања његових грешака, имати наjбоље резултате у обуци 
и васпитавању пса. Добра особа за радне расе, свакако, мора да 
буде и стрпљива jер ти пси могу да буду и тврдоглави. Зато се, 
понекад, вежба мора стрпљиво поновљати са псом више пута 
све док се коначно не увежба.  
Добар власник може бити свако ко искрено воли псе и њихово 
друштво. За многе расе морате бити и особа коjа уме да се ис-
крено насмеjе. Jер, пси знаjу да буду веома смешни. Понекад се 
чини да неки од њих никада не одрасту. Њихов „смисао за ху-
мор” понекад може бити претеран, али вас то, са друге стране, 
не може амнестирати од одговорности за његов живот и пона-
шање о чему морате озбиљно и стално водити рачуна како себе 
и свог пса не бисте довели у незгодне или чак, недаjбоже - тра-
гичне ситуациjе. Дакле, бираjте расу према свом карактеру и 
темпераменту. У томе будите краjње искрени и не претеруjте у 
сопственим суперлативима, по било ком питању... 

(Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs 

На данашњи дан, 14. новембар 2025.  
565. - Умро је ромејски (византијски) цар Јустинијан I Велики који је по 
доласку на престо 527. тежио да обнови Римско царство. Саградио је 
базилику Света Софија у Цариграду (532-37) која је 1453. претворена у 
џамију (Аја Софија). 
1533. - Шпански освајачи под командом Франсиска Писара заузели су 
град Куско, престоницу царства Инка, на територији данашњег Перуа. 
1840. - Рођен је француски сликар Клод Моне, један од оснивача им-
пресионизма. 
1889. - Рођен је индијски државник Џавахарлал Нехру, први премијер 
Индије након стицања независности (1947-64). 
1918. - Томаш Масарик је изабран за првог председника Чехословачке. 
1946.- У Аргентини је умро Мануел де Фаља, један од најзначајнијих 
шпанских композитора и пијаниста 20. века. 
1984. - У Лос Анђелесу је ухапшен хрватски ратни злочинац Андрија 
Артуковић, министар унутрашњих послова Независне Државе Хрват-
ске у Другом светском рату. 
1988. - Палестинско национално веће прихватило је резолуцију 242 УН, 
и нову политичку стратегију која подразумева признавање државе Из-
раел, мировне преговоре о Блиском истоку и одбацивање тероризма. 
1991. - Камбоџански принц Нородом Сиханук вратио се у земљу након 
13 година изгнанства. 
1999. - Ступиле су на снагу санкције УН против Авганистана донете због 
одбијања авганистанских власти да изруче Осаму бин Ладена. 
2007. - Умро је Ајра Левин аутор бестселера Розмарина беба и Момци 
из Бразила, по којима су снимљени успешни филмови. 
2011. - На првим слободним парламентарним изборима у Тунису исла-
мисти Енахде освојили су 89, од 217 посланичких места парламента. 
2021. - Влада Аустрије увела је забрану кретања за невакцинисане ради 
обуздавања ширења корона вируса осим због основних активности као 
што су одлазак на посао, у продавницу или на вакцинацију.
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